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Anfrage 
des Abgeordneten Dr. Graf, Mag. Hauser 
und weiterer Abgeordneter 

an die Bundesministerin für Unterricht, Kunst und Kultur 

betreffend finanzieller Unterstützung von Schulskikursen. 

In Zeiten der Bewegungsarmut sinkt die Zahl der Schulskikurse und Turnstunden seit Jah- 
ren stetig. 
Gleichzeitig ist der besorgniserregende Trend festzustellen, dass immer mehr Kinder ü- 
bergewichtig sind. 

Schulskikurse erfüllen eine vielschichtige Aufgabe in der Entwicklung von Kindern. Ne- 
ben pädagogischen Erfahrungen ist ein Umfeld, fern ab vom elterlichen Heim, über einen 
längeren Zeitraum, oft die einzige Möglichkeit für Kinder, soziale Erfahrungen und Spaß 
an der Gemeinschaft zu erlernen. 
Schulschikurse werden von Pädagogen als Bereicherung für Erziehung und Unterricht 
angesehen. 

Ein weiterer Aspekt ist, dass die Kinder oftmals ihren ersten Kontakt mit dem Wintersport 
bei Schulskikursen machen. 
Häufig dient der Schulskikurs als Grundstein späterer Ausübung und Begeisterung für den 
Wintersport. Über 70% der Alpinschifahrer und 85% der Snowboarder und Carver haben 
als Kind unter 14 Jahren das Schifahren gelernt. 
Nicht nur die heimische Wirtschaft profitiert später einmal von diesen Gästen, auch tragen 
die Wintersportler sehr viel zum positiven Image Österreichs im Ausland bei. 

Oft ist es den Eltern aus finanziellen Gründen nicht möglich, ihre Kinder an Schulskikur- 
sen teilnehmen zu lassen. Bekleidung, Skiausrüstung, steigende Preise bei Liftkarten und 
Unterkunft stellen für viele Familien unüberwindbare finanzielle Hindernisse dar. 

In diesem Zusammenhang stellen die unterfertigten Abgeordneten an die Bundesministe- 
rin für Unterricht, Kunst und Kultur folgende 
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Anfrage: 

1 Welche finanzielle Unterstützung von Schulschikursen gibt es aus Mitteln des 
Bundes? (Auflistung nach Fördergeber und Höhe) 

2 Welche Fördermaßnahmen von Schulschikursen gibt es in den Bundesländern? 
(Auflistung nach Bundesländern, Fördergeber und Höhe des Förderbeitrages) 

3 Gibt  es  Fördermaßnahmen  zur  finanziellen  Unterstützung  von  Begleitperso- 
nal/Lehrer bei Schulschikursen? 

4 Wenn ja, wer ist der Fördergeber? (Auflistung nach Fördergeber und Höhe) 

5 Mit welcher minimalen finanziellen Belastung muss eine Familie rechnen wenn 
sie ein Kind auf Schulschikurs schickt? (Aufgelistet nach Bundesländern) 

6 Gibt es Bestrebungen von Ihrer Seite aus Schulschikurse in Zukunft vermehrt fi- 
nanziell zu unterstützen? 
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